

本报联合安利志愿者给禹城一学校献爱心

# 80多年老小学换上新桌椅

本报4月23日讯(记者 张晓琳) 23日,由本报和安利(中国)日用品有限公司德州分公司共同举办的“把爱留给阳光·让梦想充满希望”公益活动走进禹城市房寺镇邢店小学,为孩子们送去价值2.4万元的课桌椅、书包、体育器材等爱心物品。

4月11日,记者曾跟随安利志愿者走进禹城市房寺镇邢店小学,由于该村正在进行农村社区改造,这座有着80多年历史的小学也面临搬迁。邢店小学校长尚成富告诉记者,目前该校最早的教室建于1987年,之后又陆续改建、新建了一批教室,“最新的教室建于2008年,现在学校面临搬迁,不少班级的课桌椅损坏,上学期期末考试由于桌椅不够,都是到附近的中学借的课桌。”

邢店小学集合了周边大概五个村

庄的孩子,现在共有5个班级203名学生。记者看到,不少教室内的课桌有跛脚的,有漏洞的,有的课桌被钉子钉着勉强使用。“我的课桌上面有个大洞,我想什么时候能用上一张新课桌就好了。”四年级一班的王磊说。此外,邢店小学大概有十分之一的孩子是留守儿童,有的学生家里特别贫困,一个书包用了很多年都舍不得换。

“看到孩子们用的课桌椅不少已经破损,书包磨损严重舍不得更换,当时我就想应该为孩子们做点事情。”安利志愿者王付刚说。

23日上午,记者再次来到禹城房寺镇邢店小学,100多套崭新的桌椅和200多套书包文具已经运至邢店小学。“我们有新课桌喽!”捐助仪式刚刚结束,孩子们就一拥而上将新课桌围个

水泄不通。尚校长说:“现在学校面临搬迁,虽然校舍不错,但教学条件仍是捉襟见肘,特别是课桌椅,这也是学校的一块心病,现在总算是解决了,感谢齐鲁晚报和安利志愿者的善举。”

志愿者马芳新说,他经常参加安利公司的志愿活动,每次完成活动后,回想起孩子们的脸上洋溢着灿烂笑容,一切汗水疲惫都化为满足和欣慰。

记者了解到,本活动启动之后,安利德州志愿者服务队将陆续提供各类志愿服务,并持续关注环保和儿童教育。据安利德州分公司负责人马刚介绍,安利德州分公司志愿服务队成立于2010年,已经持续开展爱心活动近三年,一直坚持为社区、学校等地送去温暖和关爱。

○花絮

## 我们会常来看望你们

在那店小学,不少学生家长都在外打工,全校约有十分之一的孩子是留守儿童,还有不少学生家庭贫困。

11日,记者跟随安利志愿者到邢店小学五年级学生小瑞家里。他一岁就跟着姑姑住,从四岁就跟着姑姑住,“现在爸爸在外地打工,一年也就见一次面。”小瑞红着眼眶说。他的姑姑说:“小瑞以

前也是个调皮孩子,不过现在长大懂事了,能分担家里的一些事情,还能照顾出车祸瘫痪在床的姑父。”

23日,安利志愿者为贫困留守儿童带来了台灯、词典、收音机等学习物品。“越是这样家庭的孩子,越需要关爱。”志愿者王付刚说,“我们会经常来看望孩子们,希望他们越来越好。”

## 有了新书包,太开心了

四年级的王欣瑶拿到新书包,高兴地说:“还有新书包用,真是太开心了。”志愿者的到来让孩子们十分高兴,他们知道安利志愿者们肯定又带“礼物”来了。

“有书包、文具”、“还有篮球呢”……孩子们围着志愿者,兴奋地指着“礼品”,讨论哪个是自己想要的,哪个

又是最喜欢的。志愿者和孩子一起玩起了踢毽子、跳绳、趣味足球等游戏,孩子们玩得很开心。

活动最后,志愿者为孩子送上了深深的祝愿与鼓励。“孩子们开心的样子让我感到很满足,也希望孩子们能永远健康快乐,且不断进步。”一位志愿者说。

本报记者 张晓琳



志愿者在帮忙搬新桌椅。



志愿者帮学生背上新书包。

本报记者 张晓琳 摄

○校园动态

## 新规为中小學生“减负”

本报4月23日讯(记者 常学艺) 小学生在校活动总量不能超过6小时,小学一、二年级不留书面家庭作业。近日,记者了解到,武城县教育局推出多条新规为中小學生“减负”。

小学生在校活动总量

必须严格控制在6小时以内,初中学生必须严格控制在7小时以内,高中学生必须严格控制在8小时以内;严禁要求学生提前到校或延时放学,严禁利用课余时间进行各种形式的集体上课、补课。

小学一、二年级不留书面家庭作业,小学其它年级书面家庭作业控制在每天一小时以内,初中每天家庭作业量不超过一个半小时,高中不超过两小时;严禁布置大量作业,严禁以高强度的作业量重惩诫学生。

## 鼓子秧歌走进小学校园

本报4月23日讯(记者 常学艺) 除了语文数学等常规课程,临邑县孟寺中心小学的學生们还有鼓子秧歌课程。23日,记者了解到,临邑孟寺中心小学将“鼓子秧歌”这一国家级非物质文化遗产

遗产引进校园,成为学校的校本课程。该校组织多名教师到全国知名鼓子秧歌特色学校——商河县殷巷镇帽杨小学接受培训,编写了“鼓子秧歌”校本教材,并成立了由160名小学生组成的鼓子秧

歌队,聘请了专业人员进行辅导,利用大课间时间对鼓子秧歌队进行训练。

据孟寺中心小学相关人员介绍,目前全校三年级以上學生,几乎人人都会鼓子秧歌。